
 

Válcovny plechu spolupracují se Zoo Ostrava 
26. dubna 2007 
Válcovny plechu, a.s. i v letošním roce podporují v regionu a jeho blízkém okolí aktivity 
nekomerčního charakteru, které pomáhají dobré věci nebo myšlence. I to bylo jedním z 
důvodů, proč v průběhu března 2007 Válcovny plechu spojily své jméno prostřednictvím 
darovací smlouvy se zoologickou zahradou v Ostravě, konkrétně pak se zvířaty karakal a 
mandril. 

Jména těchto zvířat se mohou zdát příliš exotická a neznámá, a určitě někoho napadne otázka: „Proč 
Válcovny raději nesponzorují slona nebo žirafu?" Pravda je taková, že úplně na začátku jsme 
uvažovali o pásovci, který je už podle jména „blízkým příbuzným" našeho podniku, když vyrábíme pás 
a pásku, žel toho Zoo Ostrava nechová.  Odpověď na otázku proto souvisí s prvními větami tohoto 
článku. Chtěli jsme podpořit zvíře, které dosud sponzora nemá, ale určitě si své místo v zoo zaslouží. 
Zoo Ostrava nám dala vybrat z několika zvířat a spolu s tím vzniknul problém, protože původním 
úmyslem bylo sponzorovat zvíře jen jedno. Vedení podniku nakonec štědře schválilo podporu pro dvě 
zvířata v celkové výši 20 000 Kč. A cože jsou to za zvířata?  

Karakal  

Karakal je menší kočkovitá šelma obývající poměrně rozsáhlé oblasti afrického a částečně asijského 
kontinentu. Původně se vyskytoval od jižní a západní Afriky po západní Indi, dnes je na většině 
původního areálu vyhuben. Karakalové jsou velice obratní v lovu a jsou schopni ve výskoku úderem 
tlapky srazit právě vzlétajícího ptáka. Ve starověkém Egyptě a Indii byli speciálně cvičeni k honu na 
zajíce či ptáky podobně jako u nás psi. Karakalové žijí samotářsky. Loví především v noci menší 
antilopy, zajíce, hlodavce, ptáky a dokonce i šakaly. Přes den se ukrývají v dutinách pod kameny, 
mezi kořeny stromů a nezřídka i v norách dikobrazů. Mláďata se rodí po celý rok, nejčastěji však na 
jaře. V ostravské zoo jsou karakalové chováni od roku 1975, za toto období se podařilo odchovat 36 
mláďat. V současné době je v expozici karakalů k vidění samec Eben, kterému by však brzy měla 
přicestovat partnerka ze Zoo Gyor.  



   

Mandril  

Mandrilové jsou blízcí příbuzní paviánů a jsou považováni za jedny z nejpestřeji zbarvených druhů 
opic. Většinu dne tráví na zemi, kde hledají plody a semena, ale také třeba vejce či menší živočichy. 
Mandrilové obývají zbytky deštných pralesů Afriky a v přírodě jsou stále vzácnější, neboť se loví na 
maso a z důvodů kácení mizí i jejich přirozené prostředí. V současné době je v Zoo Ostrava chován 
samec Kumba, samice Anka a jejich dcera Kimmi, která se narodila 27.1.2006. Mandrilové jsou zde 
chováni od roku 1959, celkem se podařilo odchovat 15 mláďat.  

   

Přijďte se na válcovenské chráněnce podívat! Pokud se rozhodnete zoo v průběhu jara navštívit, čeká 
vás komentované krmení zvířat pro veřejnost, které probíhá dle časového harmonogramu přímo u 
vybraných zvířat, např. u šimpanzů, hrochů, slonů, medvědů nebo klokanů. Zvířata krmí přímo jejich 
ošetřovatel a vše je doprovázeno zajímavým výkladem, takže se můžete dozvědět mnoho zajímavých 
informací. Konkrétní časy a harmonogram komentovaného krmení najdete na webových stránkách 
Zoo Ostrava http://www.zoo-ostrava.cz/ nebo přímo v zoo.  Zoo je v květnu otevřena od 9 - 19 hod., 
pokladny a pavilony se zavírají v 18 hod.  
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